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1. V sociální práci během 20. století vykrystalizovaly tři odlišné přístupy, které definoval:  
a) Pavel Navrátil 
b) Carl R. Rogers 
c) Erik Berne 
d) Malcom Payne 
 
2. Mezi tzv. malá paradigmata sociální práce (ve zkrácené formě) nepatří: 
a) terapeutické paradigma 
b) reformní paradigma 
c) reflexivní paradigma 
d) poradenské paradigma 
 
3. Pro kvalitní práci skupiny je potřeba vytvořit bezpečný rámec, který poskytují pravidla 
členství. Podle Riegra lze pravidla stanovit do pěti bodů. Mezi ně nepatří: 
a) mlčenlivost a důvěrnost 
b) právo skupiny vyloučit člena skupin, když pro to hlasuje nadpoloviční většina přítomných 
členů skupiny 
c) právo říci „stop“ 
d) otevřenost a upřímnost 

 
4. Etický kodex sociálních pracovníků v České republice: 
a) vydala v roce 1995 Společnost sociálních pracovníků ČR 
b) vydala v roce 1995 Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR 
c) je závaznou právní normou pro výkon sociální práce v ČR a je obsažen v příloze č. 4 vyhlášky č. 
505/2006 Sb., kterou se provádí některá ustanovení zákona o sociálních službách, ve znění 
pozdějších předpisů 
d) je v odborných kruzích hodně diskutován, ale nebyl doposud nikým schválen a vydán 
 
5. Syndrom pomáhajících je: 
a) paří nevyhnutelně k pomáhajícím profesím, prakticky každý pracovník má po určité době 
některé jeho projevy 
b) synonymum pro syndrom vyhoření 
c) základní kvalifikační předpoklad pro výkon práce sociálního pracovníka 
d) specifická narcistická porucha, jejímž prostřednictvím pracovník v pomáhající profesi řeší 
(většinou nevědomě) své rané trauma odmítnutého dítěte 
 
6. Co je úkolem „Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2006/123/ES ze dne 12. prosince 2006 
o službách na vnitřním trhu“: 
a) odstraňuje bariéry pro obchodování se službami v EU a prohlubuje spolupráci mezi zeměmi EU 
b) zjednodušuje administrativní postupy pro poskytovatele služeb 
c) posiluje práva spotřebitelů a podniků, kteří jsou příjemci služeb 
d) platí všechny předchozí zásady 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/AUTO/?uri=celex:32006L0123


7. Proces transformace České (Československé) ekonomiky byl založen na zásadách: 
a) rychlé a masivní privatizace a cenové liberalizace 
b) liberalizace vnějších ekonomických vztahů 
c) obnovení a udržení marko-ekonomické rovnováhy 
d) platí všechny předchozí zásady 
 
8. Volný pohyb pracovních sil patří k tzv. 4 svobodám EU, které z členských zemí mají stále 
omezený volný pohyb na pracovní trhy některých zemí EU: 
a) Chorvatsko 
b) Maďarsko 
c) Rumunsko 
d) Bulharsko  
 
9. Která z uvedených zemí je v současné době tzv. předsednickou – předsedá EU: 
a) Francie 
b) Slovensko 
c) žádná 
d) Slovinsko  
 
10. Který z českých komisařů EU měl v portfoliu své agendy oblast „Rozšíření a evropskou 
politiku sousedství“: 
a) Vladimír Špidla 
b) Pavel Telička 
c) Štefan Füle 
d) Alexandr Vodra  
 
11. Jak se jmenovala sociální politika vyhlášená v USA v reakci na Světovou hospodářskou krizi 
po nástupu prezidenta F. D. Roosevelta do úřadu? 
a) New seal 
b) New deal 
c) New year 
d) New fear 
 
12. Almužna jak ji známe z tradice islámu: 
a) se nazývá termínem káfir 
b) je zařazena mezi pět hlavních ctností zbožného muslima 
c) byla poprvé popsána učencem Abdulem Alhazredem 
d) byla zavedena sultánem Muradem III. 
 
13. Termín „recipovat“ znamená: 
a) omezit 
b) převzít 
c) změnit 
d) zrušit  
 
14.  V letech 1945-1947 bylo v ČSR: 
a) mimořádně silné postavení moci výkonné 
b) mimořádně silné postavení moci zákonodárné  
c) vyrovnané postavení všech tří složek státní moci 
d) žádná z předchozích odpovědí není správná  



15. Po uchopení moci komunisty  nová ústava z května 1948 nezakotvila: 
a) lidově demokratické zřízení 
b) vedoucí úlohu KSČ 
c) dělbu státní moci 
d) jednokomorový parlament            
 
16. Přeměna Československa z unitárního státu na federaci se uskutečnila od: 
a) 1. ledna 1968 
b) 28. října 1968 
c) 1. listopadu 1968 
d) 1. ledna 1969                                                                  
 
17. První přímé volby do národních výborů se konaly v roce: 
a) 1945 
b) 1946 
c) 1947 
d) žádná z předchozích odpovědí není správná 
 
18. Obrátí-li se na vás rodič dítěte s podezřením, že jeho tříleté dítě má opožděný 
psychomotorický vývoj a má poruchu sluchu, který typ poradenského zařízení mu doporučíte: 
a) pedagogicko psychologickou poradnu 
b) středisko výchovné péče 
c) speciálně pedagogické centrum 
d) poradnu pro rodinu 
 
19. Která dvojice není spojena správně?: 
a) Berne – transakční analýza 
b) Moreno – skupinová terapie 
c) Jung - beohaviorismus 
d) Satirová – rodinná terapie 
 
20. Nalezení identity je podle Eriksona vývojový úkol pro vývojové období: 
a) batolecí věk 
b) předškolní věk  
c) dospívání  
d) ranou dospělost 
 
21. Který z terapeutů doporučuje orientovat se na zdroje klienta?: 
a) Tom Anderson 
b) Steve de Shazer 
c) Alfred Adler  
d) Ben Furman 
 
22. Které složky charakterizují postoj?: 
a) kognitivní, emotivní a konativní 
b) poznávací, volní a praktická 
c)  iologické, psychické a sociální  
d) temperament, charakter a hodnoty 
 
 



23. Zástupcem směru logoterapie je:  
a) F. Perls 
b) V. E. Frankl 
c) E. Fromm  
d) A. Ellis 
 
24. Sociální práce nahradila: 
a) odpovědnost feudála starat se o své poddané 

b) funkci široké rodiny 

c) křesťanský altruismus 

d) funkci odborů 

 
25. Vztah mezi sociální politikou a sociálními službami: 
a) neexistuje, je to jen jiný název pros tejný proces 
b) vůbec spolu nesouvisí 
c) sociální služby jsou nástrojem pro realizaci sociální politiky 
d) změnami sociálních služeb, měníme sociální politiku 
 
26. Případové konference: 
a) jsou mezinárodní setkání odborníků, kteří se zabývají určitým tématem sociální politiky 
b) konference v rámci státu, kde je tématem konkrétní sociální událost 
c) jednání v rámci např. správního řádu, kdy se projednává s občanem přestupek 
d) nástroj pro poskytování sociální služby – setkání odborníků včetně klienta a plánování sociální 

práce s klientem 
 
27. Role „klíčového pracovníka“: 
a) sociální pracovník, který řídí a koordinuje individuální plán péče 
b) pracovník odpovědný za systém klíčů v organizaci 
c) sociální pracovník, který spravuje systém náhradních klíčů bydlení, při práci s rizikovými klienty 
d)jiný název pro ombudsmana klientů v organizaci sociálních služeb 
 
28. Termín streetworker: 
a) terénní sociální pracovník, jehož kanceláří je „přirozené prostředí klienta“ 
b) pracovník technických služeb, starající se úklid ulic 
c) pracovník městské policie, hlídající bezpečí na ulici 
d) pracovník městského hromadného podniku, který pomáhá osobám se znevýhodněním 

nastupovat do prostředků MHD 
 
29. Co vyjadřují hmotné potřeby: 
a) požadavky lidí vlastnit užívat určité statky 
b) požadavky lidí získat znalosti a dovednosti 
c) požadavky lidí uspokojit své potřeby 
d) požadavky lidí uspokojit vyšší společenské potřeby 

 
 30. V případě ovlivnění poptávky růstem kvality výrobků, poskytováním zdánlivých slev, 
obalovou technikou apod. se jedná o: 
a) dokonalou konkurenci 
b) nedokonalou konkurenci 
c) cenovou konkurenci 
d) necenovou konkurenci 



31. Mezní užitek – MU vyjadřuje: 
a) o kolik vzroste celkový užitek, jestliže se množství spotřebovávaného státu zvýší o jednotku 
b) o kolik vzroste celkový užitek, jestliže se množství spotřebovávaného státu sníží o jednotku 
c) poměr, ve kterém je spotřebitel ochoten nahrazovat jeden statek druhým 
d) poměr, ve kterém není spotřebitel ochoten nahrazovat jeden statek druhým 

 
32. Přímka obsahující všechny kombinace práce a kapitálu, které mohou být pořízeny za dané 
celkové náklady, se nazývá: 
a) izokvanta 
b) izokosta 
c) indiferenční křivka 
d) hranice produkčních možností 
 
33. Vztah mezi nezaměstnaností a inflací vyjadřuje: 
a) indiferenční křivka 
b) izokosta 
c) Coesiho přímka 
d) Phillipsova křivka 

 
34.  Souhrn záměrných činností, úkolů zabezpečovaných na jednotlivých vládních úrovních ve 
veřejném zájmu, a to na úrovni státu a územní samosprávy je chápáno jako pojetí veřejné 
správy? 
a) organizační 
b) územní 
c) funkční 
d) právní 

 
35. Dne 2. listopadu 1918 vydal Národní výbor zákon č. 2/1918 Sb., na jehož základě bylo zřízeno: 
a) 10 ministerstev 
b) 11 ministerstev 
c)  12 ministerstev 
d)  13 ministerstev 

 
36. Kdo je výkonným orgánem kraje? 
a) hejtman kraje 
b) ředitel kraje 
c)  rada kraje 
d)  zastupitelstvo kraje 

 
37. Kolektivním voleným orgánem obce je: 
a) rada obce 
b) zastupitelstvo obce 
c) finanční komise obce 
d) kontrolní komise obce 
 
38. Územní samosprávný celek (obec, kraj): 
a)   v samostatné působnosti vydává obecně závazné vyhlášky, v přenesené působnosti vydává 
nařízení rady  
b) není oprávněn regulovat chování občanů podzákonnými právními předpisy 
c) vydává pouze vyhlášky  



d) vydává nařízení podle svého uvážení a potřeb 
  
39. Správní právo: 
a) je odvětvím soukromého práva 
b) řeší věcí mezinárodního charakteru  
c) je odvětvím veřejného práva, neboť jeho funkcí je regulovat společenské vztahy, které vznikají 

ve sféře a při výkonu veřejné správy 
d) netvoří samostatné odvětví práva 

  
40. Mezi zásady správního řízení nepatří zásada:  
a) zákonnosti  
b) veřejnosti  
c) materiální pravdy  
d) součinnosti správního orgánu s účastníky správního řízení 
  
41. Pro správu věcí veřejných je charakteristické: 
a) dělení na věcné veřejné služby, správní činnosti a finanční podporu 
b) poskytování pomocí obcím 
c)  poskytování pouze sociálních služeb 
d) uzavírání smluv 
  
42. Proti pravomocnému rozhodnutí  ve správním právu: 
a) lze podat odvolání (rozklad) 
b) není přípustný řádný opravný prostředek 
c) vydává nadřízený správní orgán odpor 
d) nejvyšší správní soud rozhodnutí prvoinstančního správního orgánu zruší 
 
43. Platón je autorem díla: 
a) leviathan 
b) metafyzika 
c) summa theologická 
d) ústava 
 
44. T. Hobbes je spjat především: 
a) s teorií společenské smlouvy 
b) s teorií pozemské a nebeské obce 
c) teorií třídního antagonismu 
d) s teorií přirozeného práva 
 
45. Sofisté působili především: 
a) v Paříži 17. stol. 
b) v Římě 2. stol. př. n. l. 
c) v Athénách 5. stol. př. n. l. 
d) v Alexandrii přelomu letopočtu   
 
46. Autorem díla Nové Organon je: 
a) J. A. Komenský 
b) J. Locke 
c) T. Akvinský 
d) F. Bacon 



47. Sókratés je autorem: 
a) obrany Sókratovy 
b) Faidra 
c) zákonů 
d) žádného textu 
 
48. V rámci záchranné sociální sítě nebyla koncipována žádná opatření v oblasti: 
a) zaměstnanosti a mzdového vývoje  
b) důchodového zabezpečení  
c) zdravotní péče 
d) ochrany rodin s dětmi a poskytování sociálních služeb. 

 
49. Mezi tři základní systémy nově koncipovaného sociálního systému nepatří: 
a) sociální pojištění 
b) státní sociální podpora 
c) sociální pomoc 

  d) sociální služby 
 

50. Sociální pomoc není poskytována: 
a) formou sociálních služeb 
b) formou sociálně právní ochrany 
c) formou dávek státní sociální podpory 
d) formou dávek pomoci v hmotné nouzi a dávek pro osoby se zdravotním postižením 

 
51. Mezi hlavní principy poskytování sociálních služeb, které jsou uplatňovány od počátku 90. let 

20. století, nepatří: 
a) demonopolizace sociálních služeb 
b) pluralizace financování sociálních služeb 
c) centralizace financování sociálních služeb 
d) pluralizace forem poskytování sociálních služeb 

 
52. Základní principy nového systému sociálních služeb byly na přelomu století definovány: 
a) v Modré knize o sociálních službách 
b) v Zelené knize v sociálních službách 
c) v Bílé knize v sociálních službách 
d) v Oranžové knize o sociálních službách 

 
53. Správcem elektronické podoby registru poskytovatelů sociálních služeb je: 
a) ministerstvo vnitra  
b) ministerstvo financí 
c) krajský úřad Moravskoslezského kraje 
d) ministerstvo práce a sociálních věcí 

 
54. Příspěvek na péči se vyplácí diferencovaně podle míry závislosti: 

a) ve třech stupních 
b) ve čtyřech stupních  
c) v pěti stupních 
d) v sedmi stupních 
 



55. Jaká organizace byla v historii inspirátorem nejstarších impulsů k sociální pomoci? 
a) Římskokatolická církev 
b) Církev adventistů sedmého dne 
c) Ústav pro chudé a potřebné v Praze 
d) Univerzita Karlova 

 
56. Která země je představitelem institucionálně-redistributivního typu sociální politiky? 
a) Německo 
b) Švýcarsko 
c) Itálie 
d) Švédsko  
 
57. Kdy a kým byl zaveden pojem záchranná sociální síť? 
a) Světovou bankou v 80. letech 20. století 
b) Mezinárodním měnovým fondem v 70. letech 20. století 
c) Organizací spojených národů v 80. letech 20. století 
d) Evropskou unií v 70. letech 20. století 
 
58. Kolik pilířů důchodového zabezpečení existuje v současné době v České republice? 
a) tři 
b) dva 
c) čtyři 
d) jeden 

 
59. Jaké stupně invalidity v současné době rozlišuje zákon  č. 155/1995 Sb., o důchodovém 
pojištění? 
a) prvního, druhé a třetího stupně 
b) prvního a druhého stupně 
c) plný a částečný  
d) plný a krácený 
 
60. Jak se jmenoval ekonomický systém funkční v západních zemích od konce 2. světové války do 
počátku 70. let? 
a) Dumberton Oakské schéma 
b) Millwallský systém 
c) Manchesterský kapitalismus 
d) Btettonwoodský systém 
 
 


